

践行群众路线 开展红色教育·唐河篇



唐河革命纪念馆广场大型人物群像



张星江烈士纪念亭



薪火相传英烈魂



红二十五军长征重要纪念地——唐河县祁仪乡临泉村韩庄红军战士曾住宿的地方



红二十六师司令部驻地旧址——唐河县文化馆



源潭区委和唐河县委成立地旧址——唐河县源潭镇第一初级中学



唐河县烈士陵园

唐河，豫西南革命的摇篮。在这片土地上，诞生了南阳第一个青年团组织、第一个中共县委。老一辈无产阶级革命家李先念、王震、徐海东、程子华、黄火青等都在这里战斗、工作、生活过。土地革命战争时期，唐河是鄂豫边革命斗争的策源地和指挥中心，1930年，红二十六师攻克唐河县城，唐河成立了中原屈指可数的革命新政权——唐河县苏维埃。解放战争时期，三军会师唐南山区、著名的中原突围，都得到了唐河人民的大力支持。

城关推水工人罢工、建国军教导队兵变、汉龙潭农民起义……二十多年的革命岁月中，在马克思主义的指引下，唐河人民同白色恐怖进行了不屈不挠的斗争，共产党人不仅送来了先进的思想，还组织、发动了“减租退押”等斗争，当众烧毁群众最为痛恨的田赋人丁册子，以全心全意解放劳苦大众的革命斗争，收获了同群众的血肉联系。

张星江、周邦彩、蔡明训……一位位唐河的优秀儿女，一批批优秀共产党人，把自己的鲜血、生命化作冲破黑暗的朝霞，他们的事迹，感天动地，可歌可泣。唐河人民

也没有忘记那些为了南阳解放和新中国成立而献身的革命英烈，唐河县革命烈士纪念馆、少拜寺烈士陵园、湖阳烈士陵园……数十处革命烈士墓和先烈旧居，星江中学、二烈村、大章村等一批以烈士命名的地名，无言地倾诉着人民对先烈的缅怀。

悠悠唐河水，诉说奋斗艰辛；巍巍泗洲塔，见证苦难辉煌。走进唐河，从波澜壮阔的革命历史中汲取养分，从披荆斩棘的艰苦历程中凝聚力量，让我们进一步继承和发扬党的光荣传统和优良作风，牢固树立宗旨意识和群众观念，在南阳这片热土上谱写更加壮丽的篇章。⑦1

**市委党史研究室
南 阳 日 报 社
联 办**

总策划 关玉国
统 筹 徐 聪
执 行 张喜文
摄 影 崔培林
撰 文 李仰桥
(部分为资料照片)



警钟长鸣励世人



“三军会师唐南山区”全景画



唐河革命纪念馆外景

